
Министар спољних послова Мексика: Ево Моралес се укрцао у авион и напустио Боливију; Моралес: „Браћо и сестре, одлазим у Мексико. Болан је одлазак из политичких разлога, али ускоро ћу се вратити са новом снагом и енергијом“
уторак, 12 новембар 2019 06:38

"Бивши председник Боливије Ево Моралес укрцао се у авион за Мексико где је добио
азил и напустио Боливију", саопштио је мексички министар спољних послова. Моралес
каже да га боли што мора отићи из земље из "политичких разлога“.

  

  

У понедељак увече, Моралес је након оставке написао на твитеру опроштајни  твит у
светлу одбачених избора рекавши да ће прихватити понуду за азил у Мексику, али да ће
се ускоро "вратити са новом снагом и енергијом".

  

У 21.45 у Ла Пазу, мексички министар спољних послова Марчело Ебрард написао је на
твитеру: „Ево Моралес је у авиону који је мексичка влада послала да осигура његов
безбедан транзит у нашу земљу.“
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Према листу „Лос Тиемпос“, авион који је мексичка влада послала да изведе Моралеса
из земље слетео је у боливијски град Чимор.

  

Касније током дана, авион мексичких ратних снага Мексика са Ево Моралесом полетео
је из Боливије и сада је на путу за Мексико, написао је на твитеру министар спољних
послова Мексика Марцело Ебрард.

  

"Мексички авион Ратног ваздухопловства са укрцаним Евом Моралесом је већ полетео",
написао је. "У складу с међународним конвенцијама, он је под заштитом Мексика. Његов
живот и здравље су ван животне опасности."

  

Моралес је иза себе оставио земљу блиску хаосу док су се његове присталице и
противници сукобљавали на улицама, а извештаји о пљачки, вандализму и подметању
пожара након октобарских избора за које је Организација америчких држава известила
да су намештени у његову корист.

  

Полиција је апеловала на становнике Ла Паза да остану у затвореном простору и
изјавила да удружују снаге с војском како би зауставили насиље, јер је Моралесов
одлазак изазвао страх од вакуума власти.

  

Моралес је у свом твиту написао: „Браћо и сестре, одлазим у Мексико. Захвалан сам
влади ове братске земље на њеној помоћи, дали су азил како би нам спасили живот.
Болан је одлазак из земље из политичких разлога, али ја ћу увек бити забринут за вас.
Ускоро ћу се вратити са новом снагом и енергијом.“

  
  

Hermanas y hermanos, parto rumbo a México, agradecido por el desprendimiento del gobierno
de ese pueblo hermano que nos brindó asilo para cuidar nuestra vida. Me duele abandonar el
país por razones políticas, pero siempre estaré pendiente. Pronto volveré con más fuerza y
energía.

  — Evo Morales Ayma (@evoespueblo) November 12, 2019    

Моралесова одлука да се повуче уследила је након неколико брзих догађаја ватре у
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https://twitter.com/evoespueblo/status/1194064700075589638?ref_src=twsrc%5Etfw
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недељу. Под објављивања извештаја Организације америчких држава (ОАС) у којем је
речено да су пронашли "јасне манипулације" гласачким системом на председничким
изборима у октобру и нису могли да потврде победу Моралеса у првом кругу.
Председник је одговорио речима да ће расписати нове изборе, али одступио је након
што га је шеф војске јавно позвао да напусти своје место.

  

Моралес је у понедељак користио друштвене медије да оптужи опозиционе лидере
Карлоса Месу и Луис Фернанда Камача за „подстицање државног удара против њега“.
"Лажу и покушавају да нас оптуже за хаос и насиље које су они изазвали", рекао је
Моралес.

  

  

Високи амерички званичник рекао је да Вашингтон не сматра да Моралесова оставка и
одлазак представљају државни удар. "Сви ови догађаји јасно показују да се боливијским
народу једноставно смучила влада која игнорише вољу својих гласача", рекао је
званичник.
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Вест је донела мешовите реакције широм света. Доналд Трумп је то поздравио као
"значајан тренутак за демократију на западној хемисфери". Амерички председник је у
писаној изјави рекао: „После скоро 14 година и његовог недавног покушаја да се
прегласа боливијски устав и воља народа, Моралесов одлазак чува демократију и утире
пут боливијском народу да се њихов глас може чути.

  

  

"Сједињене Државе поздрављају тежње боливијског народа за слободом, као и
боливијску војску због поштовања њихове заклетве да не штите само једну особу, већ и
боливијски устав."

  

Моралес, први аутохтони лидер Боливије, је иконична фигура међународне левице и
последњи преживели "ружичасте плиме" Латинске Америке пре две деценије. Али
земљу су покренули масовни протести након спорних избора.
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  У Мексику је Ебрард у понедељак издао саопштење у коме је дефинисао шта седогодило као "војни удар" и позвао на хитан састанак ОАС.  „Оно што се догодило јуче (у Боливији) је корак уназад за цео континент“, рекао је.„Војни пучеви никада не доносе ништа позитивно и зато смо забринути.“  (Гардијан, ТАСС, НСПМ)  
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